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Δεύτερο Συνέδριο Νεολαίας της Ιεράς 
Μητρόπολης Πισιδίας
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Μητροπόλεις Οικουμενικού Θρόνου

Κατά το διήμερο 8-9 Νοεμβρίου 2025 πραγματοποιήθηκε στη 
Σίδη (Manavgat) το δεύτερο Συνέδριο Νεολαίας της Ιεράς 
Μητρόπολης Πισιδίας με θέμα «ο Χριστός ως τρόπος για μια 
αυθεντική σχέση».

Περίπου 100 σύνεδροι από όλη την Ιερά Μητρόπολη Πισιδίας, την Αρχιεπισκοπή 
Κωνσταντινουπόλεως καθώς και της Ιεράς Μητροπόλεως Καλαμαριάς και Νέας 
Κρήνης και τρεις ιεροσπουδαστές από την Σχολή Μαθήτειας Υποψηφίων Κληρικών 
(Σ.Μ.Υ.Κ) της Ριζαρείου Εκκλησιαστικής Σχολής συμμετείχαν το πρωί του 
Σαββάτου 8 Νοεμβρίου, στη Θεία Λειτουργία που τελέστηκε στον Ναό του 
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Αποστόλου Παύλου με επεξηγήσεις και στη συνέχεια στο πρόγευμα είδαν από τον 
π. Ιωάννη το ζύμωμα του πρόσφορου, προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτη Πισιδίας κ. Ιώβ, ο οποίος είχε το απόγευμα ως κεντρικό ομιλητή τον 
ιερομόναχο Νικόλαο Ζάχαρωβ από την Ιερά Πατριαρχική και Σταυροπηγιακή Μονή 
του Τιμίου Προδρόμου του Έσσεξ της Αγγλίας όπου ανέλυσε το θέμα του 
Συνεδρίου.

Στην αρχή ερμήνευσε την ομιλία του και εν συνεχεία επικεντρώθηκε στη σημασία 
του μυστηρίου του γάμου ως αποκατάστασης της εικόνας του Θεού στον 
άνθρωπο, που δημιουργήθηκε ο άνδρας και η γυναίκα. Στη συνέχεια οι σύνεδροι 
συζήτησαν το θέμα σε μικρές ομάδες και αργότερα στην ολομέλεια. Η πρώτη 
ημέρα έκλεισε με τον εσπερινό και τον όρθρο της Κυριακής και ακολούθως με το 
εορταστικό δείπνο.

Την επομένη, στην Κυριακάτικη Θεία Λειτουργία προεξήρχε ο Επιχώριος Επίσκοπος 
με τον τοπικό κλήρο της Αττάλειας, της Αλάνυας και της Σίδης μαζί με τον 
Ιερομόναχο Νικόλαο Ζάχαρωφ και τον πρεσβύτερο π. Νικόδημο Σαουδάμ από την 
ενορία της Αγίας Τριάδας Κωνσταντινουπόλεως. Την ίδια ημέρα έγινε η χειροθεσία 



του κ. Ηλία Κριάζ σε αναγνώστη. Ακολούθησε το πρόγευμα με τη συνοδεία 
μουσικής από τα παιδιά της ενορίας της Σίδης και ένα μάθημα αγιογραφίας που 
παρουσίασε σπουδαστής των καλών τεχνών Αθηνών ο φοιτητής κ. Ιωακείμ 
Κουμούσης.

Το συνέδριο των νέων άνοιξε με το πατριαρχικό μήνυμα ως προς τους νέους 
συνέδρους κι έκλεισε με τους συνέδρους να επισκέπτονται τον αρχαιολογικό χώρο 
της Σίδης, όπου ο χριστιανισμός διαδόθηκε χάρη στο κήρυγμα του Απ. Παύλου.
Εκεί έληξε το Συνέδριο το οποίο διεξήχθη μέσα σε μία ευχάριστη ατμόσφαιρα. Οι 
νεαροί σύνεδροι διατύπωσαν την ευχή η Ιερά Μητρόπολη να οργανώσει στο μέλλον 
και άλλα παρόμοια συνέδρια.










